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Ο Στόχος του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα είναι ……….

……να καταστεί η ελληνική δημόσια διοίκηση συνεκτική, καλά 
συντονισμένη, ευέλικτη, εξωστρεφής και αποτελεσματική, 
αποκαθιστώντας τη σχέση εμπιστοσύνης του κράτους με τους 

πολίτες και τις επιχειρήσεις και παρέχοντας πολιτοκεντρικές και 
συνεχώς αναβαθμιζόμενες υπηρεσίες.

Το ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα (ΜΔΤ) έχει συνολικό προϋπολογισμό 619,9 εκ. € και συγχρηματοδοτείται από:

Προώθηση της 

ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης

Αναβάθμιση του 

ανθρώπινου δυναμικού 

του δημόσιου τομέα

Τεχνική Βοήθεια  7,5 εκ. €

1 2 3

Για την επίτευξη του στόχου του, το ΕΠ ΜΔΤ συγχρηματοδοτεί  ένα πλέγμα αλληλοσυμπληρούμενων παρεμβάσεων: 

166,8 εκ. € 227,7 εκ. € 117,8 εκ. €

το ΕΚΤ με 289 εκ. € το ΕΤΠΑ με 230,9 εκ. €

Ενίσχυση της 

οργανωτικής, θεσμικής 

και επιχειρησιακής 

ικανότητας της δημοσίας 

διοίκησης

το REACT EU με 100 εκ. €

Στήριξη της 

αποκατάστασης των 

συνεπειών της πανδημίας 

του COVID-19

4

100 εκ. €

Η ανωτέρω στρατηγική στόχευση του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα  

διευρύνθηκε, λόγω της εμφάνισης της πανδημίας COVID-19, 

συμπεριλαμβάνοντας ειδική στόχευση για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας 

του συστήματος παροχής υπηρεσιών δημόσιας υγείας.



Το ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα …… δίνει έμφαση σε πέντε τομείς πολιτικής:

… και συνολικά στοχεύει στην αναβάθμιση της λειτουργίας της Δημόσιας Διοίκησης, μέσω της

χρηματοδότησης παρεμβάσεων που αφορούν:

 στην απλοποίηση και ψηφιοποίηση διαδικασιών του δημοσίου

 στην ενίσχυση του επιτελικού χαρακτήρα της δημόσιας διοίκησης

 στην ανάπτυξη ψηφιακών συστημάτων πρόσβασης των πολιτών στις δημόσιες υπηρεσίες

 στη μείωση της γραφειοκρατίας και των διοικητικών επιβαρύνσεων, καθώς και στη σύντμηση του χρόνου

εξυπηρέτησης των πολιτών

 στην ενίσχυση της διαφάνειας, της λογοδοσίας και στην καταπολέμηση της διαφθοράς

 στις οριζόντιες δράσεις αναβάθμισης της λειτουργίας της δημόσιας διοίκησης

 στην αναβάθμιση των γνώσεων και δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού

 στη βελτίωση του τρόπου διοίκησης του ανθρώπινου δυναμικού του δημόσιου τομέα

 στη διασφάλιση της υγείας των πολιτών με την εφαρμογή μέτρων μείωσης και αντιμετώπισης του

κινδύνου διασποράς της πανδημίας COVID-19.
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Σημαντικές δράσεις του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα σε βασικούς τομείς της Δημόσιας Διοίκησης 

 Μείωση του χρόνου απονομής δικαιοσύνης με έμφαση στις διαδικασίες ροής ποινικής και πολιτικής διαδικασίας 

 Παροχή υπηρεσιών τηλεδιάσκεψης σε δικαστήρια και σωφρονιστικά καταστήματα

 Ψηφιακή καταγραφή, αποθήκευση και διάθεση πρακτικών συνεδριάσεων δικαστηρίων

 Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων Πολιτικής και Ποινικής Δικαιοσύνης (πιλοτική εφαρμογή στις Εφετειακές 

Περιφέρειες Αθηνών, Πειραιώς, Θεσσαλονίκης και Χαλκίδας, καθώς και τον Άρειο Πάγο και τις Εισαγγελίες)

 Αναβάθμιση των ψηφιακών υπηρεσιών και εσωτερικής λειτουργίας του Ελεγκτικού Συνεδρίου

 Εκσυγχρονισμός του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους ΝΣΚ και Αναβάθμιση Ψηφιακών 

Υπηρεσιών αυτού

Τομέας Δικαιοσύνης

 Υποστήριξη  της μεταρρύθμισης Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας μέσω της δημιουργίας Τοπικών Ομάδων Υγείας

 Εθνική Στρατηγική Δημόσιας Υγείας με έμφαση στους Λοιμογόνους Παράγοντες (π.χ SARS – CοV-2)

 Αναδιοργάνωση και βελτίωση της λειτουργίας του συστήματος αιμοδοσίας

 Ανάπτυξη ενιαίου πλαισίου διαχείρισης σοβαρών συμβάντων στον τομέα της δωρεάς και μεταμόσχευσης οργάνων, οστών και κύτταρων

 Δράσεις έκτακτης ανάγκης υποστήριξης και περιορισμού διάδοσης του COVID 19 στα σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας

 Δίκτυο νοσηλευτών για τη λήψη δειγμάτων βιολογικού υλικού και νοσηλευτική βοήθεια στα ύποπτα κρούσματα Κορονοϊού κατ΄οίκον

 Εμβολιαστική κάλυψη στη γρίπη και την πνευμονιοκοκκική νόσο κατά την επιδημική κρίση COVID-19

Τομέας Υγείας

 Ανάπτυξη συστημάτων και εφαρμογών για την υποστήριξη της άμεσης απονομής σύνταξης 

 Ενδυνάμωση του ΕΦΚΑ για την ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων (δημιουργία ενιαίας πληροφοριακής πλατφόρμας και δράσεις 

καταπολέμησης της εισφοροδιαφυγής και εισφοροαποφυγής)

 Ενίσχυση των φορέων κοινωνικής πρόνοιας για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας Covid-19

Τομέας Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας

 Υποστήριξη της μεταρρύθμισης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση μέσω της ενίσχυσης των συγχωνευόμενων Ιδρυμάτων Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης

 Αναβάθμιση και βελτίωση των ηλεκτρονικών υπηρεσιών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης

Τομέας Παιδείας



 Βελτίωση της αποτελεσματικότητας της φορολογικής διοίκησης μέσω της αναδιοργάνωσης των ΔΟΥ

 Δημιουργία μηχανισμού παρακολούθησης των δεικτών απόδοσης της φορολογικής και τελωνειακής διοίκησης 

 Υπηρεσίες Ενιαίας Μισθοδοσίας 

 Ανάπτυξη εργαλείων για την αποδοτικότερη διαχείριση και συλλογή οφειλών προς το Δημόσιο

Τομέας Δημοσιονομικής και Φορολογικής Πολιτικής

 Απλούστευση και προτυποποίηση διαδικασιών λειτουργίας δήμων και περιφερειών

 Δημιουργία Παρατηρητηρίου Περιφερειακής Διοίκησης και Τοπικής Αυτοδιοίκησης

 Κωδικοποίηση του κανονιστικού πλαισίου δήμων και περιφερειών

Τομέας Τοπικής Αυτοδιοίκησης

 Χρηματοδότηση παρεμβάσεων για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών 

 Λειτουργία 24ωρης τηλεφωνικής γραμμής SOS για τις γυναίκες θύματα βίας

 Δράσεις ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης αρμόδιων κρατικών φορέων και πολιτών

 Ενίσχυση της βιβλιοθήκης της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων

Τομέας Προώθησης της Ισότητας των Φύλων

 Ανάπτυξη σχεδίων δράσης για την  προστασία, συντήρηση και ανάδειξη των μνημείων της Ελλάδας στον Κατάλογο Παγκόσμιας 

Κληρονομιάς της UNESCO

 Απλούστευση και επιτάχυνση διαδικασίας χορήγησης αντιγράφων των πρακτικών και γνωμοδοτήσεων του Κεντρικού Αρχαιολογικού 

Συμβούλιου, του Συμβούλιου Μουσείων και του Κεντρικού Συμβούλιου Νεοτέρων Μνημείων

 Χρηματοδότηση ειδικών αφιερωμάτων Κινηματογράφου, Ντοκιμαντέρ & Animation για την ευαισθητοποίηση των πολιτών σε πέντε 

θεματικές: Δημόσια Διοίκηση, Φορολογικό σύστημα, Υγεία - Ασφαλιστικό Σύστημα, Ισότητα των δύο φύλων, Τοπική Αυτοδιοίκηση

Τομέας Πολιτισμού

Σημαντικές δράσεις του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα σε βασικούς τομείς της Δημόσιας Διοίκησης 



Κωδικοποίηση της νομοθεσίας 

 Στήριξη της Κεντρικής Επιτροπής Κωδικοποίησης 

 Νομοθετικές και διοικητικές κωδικοποιήσεις σε καίριους τομείς της νομοθεσίας όπως η δασική νομοθεσία, η τουριστική νομοθεσία, η 

νομοθεσία κοινωνικής προστασίας κ.α.

 Δημιουργία της εθνικής πύλης για την κωδικοποίηση, η οποία θα συγκεντρώνει και θα καθιστά προσβάσιμες στο ευρύ κοινό τις 

κωδικοποιήσεις της νομοθεσίας. 

Εθνικό Ληξιαρχείο

 Ενοποίηση ληξιαρχικών στοιχείων

Σύστημα Ενιαίας Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού 

 Ανάπτυξη και λειτουργία κεντρικής πλατφόρμας, η οποία θα επιτρέπει τον σχεδιασμό, εφαρμογή και παρακολούθηση των πολιτικών και  

στρατηγικών αποφάσεων σε θέματα ανθρώπινου δυναμικού και θα υποστηρίζεται ο σχεδιασμός, η υλοποίηση και η αποτίμηση της 

ενιαίας πολιτικής διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού στη Δημόσια Διοίκηση βάσει ποιοτικών στοιχείων.

 Απαλοιφή γραφειοκρατικών διαδικασιών και εξοικονόμηση χρόνου και κόστους 

Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού της Δημόσιας Διοίκησης

 Αναβάθμιση των γνώσεων των δημοσίων υπαλλήλων μέσα από τη διαρκή κατάρτιση και την πιστοποιημένη επιμόρφωση που παρέχεται 

από το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης

 Δημιουργία στελεχών ταχείας εξέλιξης μέσω της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης 

 Προεισαγωγική κατάρτιση των δοκίμων δικαστικών λειτουργών και αρχική εκπαίδευση των υποψηφίων ακολούθων πρεσβείας 

 Κατάρτιση προσωπικού της Διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας

 Εισαγωγή του μοντέλου της Τηλεργασίας στον Δημόσιο Τομέα

 Δημιουργία Βάσης Δεδομένων για τη συσχέτιση και διασύνδεση μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών των υποψηφίων με τις προκηρυσσόμενες

θέσεις ευθύνης σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους

 Αυτοματοποιημένη έκδοση πιστοποιητικών

«ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ»

 Δημιουργία ενιαίου τηλεπικοινωνιακού δικτύου (σύνδεση Internet, κινητή και σταθερή τηλεφωνία, υπηρεσίες τηλεδιάσκεψης κλπ) για το 

σύνολο των φορέων του δημοσίου

 Διασύνδεση 34.000 κτιρίων που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες (Υπουργεία, νοσοκομεία, σχολεία, ΟΤΑ κ.α.)

Οριζόντιες παρεμβάσεις αναβάθμισης της λειτουργίας της Δημόσιας Διοίκησης και της εξυπηρέτησης 
των πολιτών



Τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα ανά Θεματική Προτεραιότητα

Ι. Διοικητική και οργανωτική 

μεταρρύθμιση του δημοσίου τομέα

ΙΙ. Προώθηση της ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης 

 Σε 8 τομείς δημόσιας πολιτικής εφαρμόσθηκε κωδικοποίηση του ρυθμιστικού περιβάλλοντος (Δασική 

Νομοθεσία, Τουριστική Νομοθεσία, κοινωνική προστασία και κοινωνική πρόνοια, κά)

 11 φορείς του δημόσιου τομέα εφαρμόζουν απλοποιημένες εσωτερικές διαδικασίες (Υπ. Δικαιοσύνης, 

Υπ. Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Υπ. Εσωτερικών, Υπ. Μεταναστευτικής Πολιτικής, Υπ. Υγείας, κά)

 Σε 8 τομείς απλοποιήθηκαν οι διαδικασίες και προτυποποιήθηκαν οι υπηρεσίες προς τους πολίτες 

(Υγεία, Μεταναστευτικής Πολιτική, Δικαιοσύνη, Ισότητα των Φύλων, κά)

 Δημιουργήθηκαν 127 Τοπικές Μονάδες Υγείας (ΤΟΜΥ)  

 5 Φορείς του Δημόσιου Τομέα αναβάθμισαν την λειτουργία τους με την χρήση συστημάτων ΤΠΕ (Yπ. 

Οικονομικών “e-ΠΔΕ”, Πολεοδομία, Υπ. Υγείας, ΓΓΠΣ)

 10 μητρώα του δημόσιου τομέα διαλειτουργούν με τη συμβολή του ΕΠ (Δημοτολόγιο - Μητρώο 

Αστυνομικών Ταυτοτήτων, Δημοτολόγιο - Μαθητολόγιο (My school), μητρώο ανέργων και δικαιούχοι 

κοινωνικού τιμολογίου, Πληροφοριακό Σύστημα Υπ. Υγείας (ΒΙ) με Νοσοκομεία, ΗΔΙΚΑ-ΕΦΚΑ, κά)

Έχουν ολοκληρωθεί 11 έργα ΤΠΕ που υποστηρίζουν την αναβάθμιση της λειτουργίας τομέων 

προτεραιότητας του ΕΠ και την παροχή υπηρεσιών προς πολίτες (Εθνικό Ληξιαρχείο, Ηλεκτρονική 

Πολεοδομία, Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων, Πληροφοριακό Σύστημα 

Υποστήριξης των Επιχειρησιακών Λειτουργιών Μονάδων Υγείας του ΕΣΥ, κά)

 6 συστήματα ηλεκτρονικής διακυβέρνησης παρέχονται στους πολίτες (Εκσυγχρονισμός με χρήση ΤΠΕ 

του ευρωπαϊκού αριθμού κλήσης εκτάκτων αναγκών 112, Εθνικό Ληξιαρχείο, Ψηφιακή υπηρεσία 

ειδοποίησης και αντιμετώπισης πυρκαγιάς, κά)

ΙΙΙ. Αναβάθμιση του ανθρώπινου 

δυναμικού του δημόσιου τομέα 

 209.993 δημόσιοι υπάλληλοι συμμετείχαν σε προγράμματα κατάρτισης για την ανάπτυξη 

δεξιοτήτων/διοικητικών ικανοτήτων (ΕΚΔΔΑ, ΕΣΔι)

 18.325 δημόσιοι υπάλληλοι συμμετείχαν σε προγράμματα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης (ΕΚΔΔΑ, ΕΣΔι)

 181.583 δημόσιοι υπάλληλοι πιστοποιήθηκαν μετά την παρακολούθηση προγραμμάτων κατάρτισης

 1.456 στελέχη παρακολούθησαν προγράμματα ταχείας εξέλιξης

 1.128 στελέχη καταρτίσθηκαν και τοποθετήθηκαν σε θέσεις του Δημόσιου Τομέα για την υποβοήθηση 

των μεταρρυθμίσεων

VΙ. Στήριξη της αποκατάστασης των 

συνεπειών της πανδημίας COVID-19

 282 δομές (Κ.Ομ.Υ.) ειδικού σκοπού και 25 ΚΟΜΥ μοριακών ελέγχων έχουν συσταθεί και λειτουργούν 

σε όλη την επικράτεια 

 7.401.291 δειγματοληψίες έχουν πραγματοποιηθεί σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες της χώρας

 50.223 εμβολιασμοί έχουν πραγματοποιηθεί σε 328 δομές



Πρόοδος Υλοποίησης του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα σε αριθμούς
από την έναρξη του ΕΠ έως 31.12.2021

Προσκλήσεις

Ι. Διοικητική και οργανωτική 

μεταρρύθμιση του δημοσίου 

τομέα

ΙΙ. Προώθηση της ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης 

ΙΙΙ. Αναβάθμιση του 

ανθρώπινου δυναμικού του 

δημόσιου τομέα 
Τεχνική Βοήθεια 

εκ. €

Σύνολο: 1.099,4 εκ.€ 

(65 Προσκλήσεις)

εκ. €

Σύνολο: 790,91 εκ.€

(229 Πράξεις)
Εντάξεις

% του προϋπολογισμού 

του ΕΠ

Συμβάσεις

Δαπάνες

εκ. €

εκ. €

177,4%

127,6%

Σύνολο: 524,34 εκ.€ 84,6%

46,9%Σύνολο: 290,71 εκ.€

Στοιχεία ΟΠΣ 31.12.21

Ποσά σε ΔΔ

εκ. €

VΙ. Στήριξη της αποκατάστασης 

των συνεπειών της πανδημίας 

COVID-19

εκ. €

εκ. €

εκ. €



Πρόοδος Υλοποίησης του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα Στοιχεία ΟΠΣ 31.12.21

Ποσά σε ΔΔ
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Διαχρονική Πρόοδος Υλοποίησης του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 
Ποσά σε ΔΔ
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Διαχρονική Πρόοδος Υλοποίησης του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 
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197,07 εκ.€ |8 νέες προσκλήσεις (π/υ 185,15 εκ. € και αύξηση π/υ υφιστάμενων)

Ποσά σε ΔΔ

100,0 εκ.€   |αύξηση π/υ ΕΠ στο πλαίσιο της 4ης Αναθεώρησης (REACT EU)

172,21 εκ.€ |π/υ νέων εντάξεων (+58 έργα, π/υ 165,25 εκ. €)

97,62 εκ.€ |νέες συμβάσεις

83,31 εκ.€ |νέες δαπάνες

Κατά τη 

διάρκεια του 

2021: 

Πρόοδος Υλοποίησης του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα κατά το έτος 2021

Εντάξεις: 127,6%

Συμβάσεις: 84,6%

Δαπάνες: 46,9%

31.12.2021

 π/υ ΕΠ: 619,9 εκ. €

 Προσκλήσεις: 1.099,4 εκ. €

 Εντάξεις: 790,91 εκ. €

 Συμβάσεις: 524,34 εκ. €

 Δαπάνες: 290,71 εκ. €
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Η μέχρι σήμερα συμβολή του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα στην 
αντιμετώπιση της πανδημίας COVID

Οι Κ.Ομ.Υ. λαμβάνουν δείγμα βιολογικού υλικού από πιθανά 

κρούσματα Κορωνοϊού στοχεύοντας μεταξύ άλλων σε:

 δομές φροντίδας ηλικιωμένων και ατόμων με ειδικές ανάγκες, 

 νοσηλευτικές μονάδες με χρονίως πάσχοντες, 

 ψυχιατρικές κλινικές, 

 κέντρα αιμοκάθαρσης, 

 δομές προσφύγων και μεταναστών, 

 εισερχόμενους στην ελληνική επικράτεια, 

 ασθενείς με συμβατή συμπτωματολογία, 

 καθώς και δειγματοληπτικά στον γενικό πληθυσμό. 

Στο πλαίσιο του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα, ο ΕΟΔΥ από τις 21.03.2020 υλοποιεί την Πράξη «Δημιουργία 

δικτύου νοσηλευτών για τη λήψη δειγμάτων βιολογικού υλικού & νοσηλευτική βοήθεια στα ύποπτα κρούσματα 

Κορονοϊού κατ’ οίκον»- Κινητές Ομάδες Υγείας (Κ.Ομ.Υ.) ειδικού σκοπού. 

Ο προϋπολογισμός της α’ φάσης της λειτουργίας των Κ.Ομ.Υ. ειδικού σκοπού έως τις 31.12.2020 ανερχόταν σε 16 

εκ. €, αυξήθηκε τον Δεκέμβριο του 2020 σε 53,7 εκ. € για την χρονική παράταση των συμβάσεων των νοσηλευτών 

έως 30.09.2021 και την προμήθεια rapid tests και τον Μάρτιο του 2021 η σχετική πράξη τροποποιήθηκε για να 

συμπεριληφθεί η β’ φάση της λειτουργίας των Κ.Ομ.Υ ειδικού σκοπού έως τον Δεκέμβριο του 2022 με αύξηση του 

π/υ σε 101,4 εκ. €. Η Πράξη αφορά στη σύσταση και λειτουργία έως 500 Κ.Ομ.Υ. ειδικού σκοπού και 50 Κ.Ομ.Υ. 

μοριακών ελέγχων που παρέχουν αποκεντρωμένες υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας νοσηλευτικής 

φροντίδας και έγκαιρης διάγνωσης νόσησης από τον Κορωνοϊό (COVID-19) στην κοινότητα και κατ’ οίκον. 

Η ΕΕ ανέδειξε το έργο ως 

best practice για το ΕΚΤ

έχουν συγκροτηθεί 282 Κ.Ομ.Υ. ειδικού σκοπού και 25 Κ.Ομ.Υ.  

μοριακών ελέγχων σε όλη την επικράτεια 

Με τον τρόπο αυτό, 

αποτρέπεται η επιβάρυνση 

των δομών του Εθνικού 

Συστήματος Υγείας και η 

συνακόλουθη εξάπλωση 

του ιού, θωρακίζοντας τη 

Δημόσια Υγεία 

έχουν πραγματοποιηθεί 108.687 δράσεις με 7.401.291

δειγματοληψίες σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες της χώρας 

και 50.223 εμβολιασμοί σε 328 δομές.

έχουν προσληφθεί 612 επαγγελματίες υγείας, 25 ιατροί/ 

βιολόγοι, 282 οδηγοί και 190 διοικητικοί υπάλληλοι … περίπου το ένα πέμπτο 
των ελέγχων που έχουν 

πραγματοποιηθεί 
συνολικά στη Χώρα



Η μέχρι σήμερα συμβολή του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα στην 
αντιμετώπιση της πανδημίας COVID

 Κατά την χρονική περίοδο 2020-2021 στο πλαίσιο του  Εθνικού Προγράμματος Εμβολιασμών, το οποίο 

διαμορφώνεται από την Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών με βάση τα επιδημιολογικά δεδομένα, στις Οδηγίες 

εφαρμογής του αντιγριπικού προγράμματος, λαμβάνοντας υπόψη την επικινδυνότητα της παράλληλης 

κυκλοφορίας του ιού της γρίπης ή/και του πνευμονόκοκκου με τον ιό SARS-CoV-2, οι οποίοι αμφότεροι 

προσβάλλουν το αναπνευστικό σύστημα, περιλήφθηκαν έκτακτες συστάσεις για τον συστηματικό και με 

προτεραιότητα εμβολιασμό ατόμων που ανήκουν σε ομάδες αυξημένου κινδύνου. 

 Οι ομάδες αυτές σε σύγκριση με προηγούμενα έτη εξειδικεύτηκαν περαιτέρω και διευρύνθηκαν (στο κατάλογο 

προστέθηκαν και κατηγορίες όπως οι άστεγοι, το προσωπικό και οι κρατούμενοι σε σωφρονιστικά καταστήματα, 

νεοσύλλεκτοι, προσωπικό κέντρων διαμονής προσφύγων - μεταναστών, κ.α.).

 Από το συνολικό κόστος των δύο εμβολίων για την περίοδο 2020-2021 το οποίο υπερβαίνει τα 87.713.011,37€, η 

πράξη καλύπτει το μέρος που αφορά μόνο τις ευάλωτες με ιατρικά κριτήρια ομάδες, τους επαγγελματίες 

υγείας και τους άστεγους και μόνο για την περίοδο 9/2020-12/2020 (η οποία κρίνεται ως η πλέον επικίνδυνη 

για την έξαρση των συγκεκριμένων ασθενειών και την επακόλουθη μεγάλη πίεση στο σύστημα υγείας 

λαμβάνοντας υπόψη και τον απαιτούμενο χρόνο για την ανάπτυξη ανοσίας).

έχουν εμβολιαστεί 427.379 άτομα με το εμβόλιο του πνευμονιόκοκκου που 

ανήκουν στις ακόλουθες κατηγορίες:

α) Ευάλωτες με ιατρικά κριτήρια Ομάδες Πληθυσμού (Άτομα ηλικίας >= 60 ετών)

β) Άστεγοι

Με τον τρόπο αυτό, αφενός 

αποφεύγεται η αυξημένη 

νοσηρότητα των ασθενών από 

λοιμώξεις του αναπνευστικού 

συστήματος και αφετέρου 

αποτρέπεται η επιβάρυνση των 

δομών του Εθνικού Συστήματος 

Υγείας

Στο πλαίσιο του ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα στις 23.07.2021 εγκρίθηκε και υλοποιείται η πράξη 

«Βελτίωση της εμβολιαστικής κάλυψης του πληθυσμού στη γρίπη και την πνευμονιοκοκκική νόσο κατά 

την επιδημική κρίση COVID-19», με προϋπολογισμό 57.637.171,52 € και δικαιούχο τον Εθνικό Οργανισμό 

Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ). Η Πράξη αφορά στη βελτίωση της εμβολιαστικής κάλυψης του 

πληθυσμού στη γρίπη κατά την επιδημική κρίση COVID-19 με στόχο τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας 

και την προστασία των πολιτών και ειδικά των ευάλωτων ομάδων.

έχουν εμβολιαστεί 2.621.953 άτομα με το εμβόλιο της γρίπης που ανήκουν 

στις ακόλουθες κατηγορίες:

α) Ευάλωτες με ιατρικά κριτήρια Ομάδες Πληθυσμού 

β) Άστεγοι

γ) Επαγγελματίες Υγείας



Δράσεις COVID στο ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 

Προϋπολογισμός 

Ένταξης

187.414.145,07 €

Δημιουργία δικτύου νοσηλευτών για τη λήψη δειγμάτων βιολογικού υλικού και 

νοσηλευτική βοήθεια στα ύποπτα κρούσματα Κορονοϊού κατ΄ οίκον
101.426.435,44

Εργαλεία ανάλυσης και ερμηνείας στοιχείων επιδημιολογικής επιτήρησης με 

αλγορίθμους μηχανικής μάθησης
1.500.000,00

Εθνική Στρατηγική Δημόσιας Υγείας με έμφαση στους Λοιμογόνους Παράγοντες

(π.χ SARS – CοV-2)
4.306.811,66

Φορείς Κοινωνικής Πρόνοιας – Ενίσχυση για την αντιμετώπιση των συνεπειών της 

πανδημίας Covid-19
2.005.871,05

Δράσεις αντιμετώπισης της πανδημίας COVID19 της Γενικής Γραμματείας 

Αντεγκληματικής Πολιτικής
3.885.695,40

Βελτίωση της εμβολιαστικής κάλυψης στη γρίπη και την πνευμονιοκοκκική νόσο κατά 

την επιδημική κρίση COVID-19
57.637.171,52

Δράσεις ανάπτυξης δεξιοτήτων και ικανοτήτων ανθρώπινου δυναμικού, διασωστών 

πληρωμάτων ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ
16.652.160,00

Συνολικός προϋπολογισμός Εντάξεων


